

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

Organo del Comité Provincial del Partido Comunista de Almería

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XXVI. — Número 7.569

Miércoles 15 de diciembre de 1937

TIENDAS, 10. — TELEFONO 1880

EL COMITE PROVINCIAL DE ENLACE SE IDENTIFICA CON LAS AUTORIDADES PARA LA EXTIRPACION DE LA "QUINTA COLUMNA"

Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista. Comité Provincial de Almería

Almería 12 de diciembre de 1937. Camarada Gobernador civil de la Provincia, Comandante Militar de la Plaza.—Presente. Estimado camarada: Reunidas las representaciones de los Partidos marxistas que componen el Comité de Enlace Provincial entre ambas organizaciones y estudiada la campaña que por su autoridad se viene desarrollando por el aplastamiento de la "Quinta columna" en nuestra Capital y provincia, han acordado expresar-

le su identificación absoluta y reiterarle el ofrecimiento incondicional de las fuerzas políticas que representamos para cooperar, en la medida que se nos demande, en la extirpación de los espías, emboscados y saboteadores de nuestra retaguardia.

¡Por la victoria de la causa antifascista, por el Gobierno del Frente Popular, por la República! Salud."

Sellado y rubricado.

llado un dibujo en el que figuraba la matrona que simboliza la República, con una svástica y otros signos fascistas.

La sesión ha durado hasta las dos de la tarde.

Mañana declararán los testigos propuestos por la acusación Fiscal

Es procesado el dueño de un bar

Barcelona, 14.—Al dueño de un bar instalado en la calle Nueva, se le han encontrado explosivos de varias clases, des cargados.

Al ser interrogado, manifestó que los conservaba como trofeos de guerra.

Fue detenido, y el juez ha dictado auto de procesamiento.

Hoy mismo se verá la causa ante el Tribunal de Alta Traición y Terrorismo.

Se reúnen las minorías parlamentarias

Barcelona, 14.—Esta mañana se ha reunido el grupo parlamentario de Izquierda Republicana, habiendo durado el acto hasta las dos de la tarde.

Fue presidido por el señor Velao.

A la salida, los periodistas le preguntaron si se había tratado del caso Ansó, respondiéndoles, que no era esa cuestión de la minoría.

Dijo que se ocuparon de los suplicatorios de Bolívar y Lucía El señor Baeza Medina comunicó que volverían a reunirse el lunes.

Dijo que en la sesión del lunes, el ex ministro Marcelino Domingo dará cuenta de su viaje por América.

También se ha reunido, para ocuparse de los suplicatorios de Lucía y Bolívar, la minoría parlamentaria de Unión Republicana.

Las elecciones en la U. R. S. S.

El pueblo soviético unánime al lado de sus dirigentes queridos y de la política de victoria del glorioso Partido Comunista ruso

Moscú, 14.—La Comisión Central electoral ha facilitado los siguientes datos del resultado de la elección para el soviét supremo de Rusia.

En Moscú, han triunfado Stalin y Molotoff.

En esta circunscripción ha votado el noventa y nueve, 6 por 100, y en la región, el noventa y ocho por ciento.

En Leningrado, circunscripción, ha votado el noventa y seis, 3 por ciento, y en la región, el noventa y seis.

Por la capital, ha triunfado Kalinin y Litvinof.

Por la región, Alesis Ivlstoy y Vivanco.

En Luig, ha votado el noventa y nueve, 6 por ciento.

Triunfó, Vorochilof.

En Kiev, votó el noventa y ocho, 6 por ciento.

En Sazkof, el noventa y nueve, 9 por ciento.

En Tachkent, el noventa y tres, 7 por ciento.

Resultaron elegidos, Katavitch y Jupov.

Información y noticias del Extranjero

LA NO INTERVENCION

Londres, 14.—La reunión que tenía convocada para esta tarde el Comité de No Intervención ha sido aplazada sin fijar la fecha de la próxima.

Afirmose que el aplazamiento de la reunión lo ha motivado el que algunos gobiernos desean proceder a un cambio de impresiones sobre la retirada de voluntarios.

FIRMA DE UN TRATADO

Belgrado, 14.—La visita del señor Delbos a Belgrado ha dado lugar a ultimarse un tratado, que ha sido suscrito hoy, entre Yugo eslavos y Francia.

Consta de tres acuerdos. El primero hace referencia al convenio de comercio de 1929; el segundo, a los pagos comerciales, y el tercero, a contingentes.

Ha sido firmado por Urbareh, ministro yugoeslavo de Industria y comercio.

LA RESERVA INGLESA

Londres, 14.—En la sesión que ha celebrado hoy la Cámara de los Comunes, el señor Edem ha decepcionado una vez más al cuerpo colegislativo, por no haber hecho una declaración ministerial sobre los asuntos de Extremo Oriente.

A preguntas del laborista Atlee, el señor Edem se limitó a contestar, que el Gobierno precisa examinar la situación creada por el ataque de las fuerzas japonesas a los navios ingleses.

Lamento—dijo— no poder decir hoy más. Mañana tal vez podré contestar a las preguntas de la Cámara.

DEL CAMPO FACCIOSO

Gibraltar, 14.—Se toman extraordinarias precauciones en la zona

facciosa comprendida entre Algeciras y Gibraltar, pues el vapor que hacia esta travesía, es objeto de una excesiva vigilancia.

Todo esto parece estar relacionado con el rumor de una próxima ofensiva fascista.

LA LUCHA EN EXTREMO ORIENTE

Nankin, 14.—El mariscal del ejército chino ha ordenado la evacuación por radio.

La retirada de Nankin no cambia la situación del ejército chino, que no desiste de su lucha para rechazar al invasor.

PROCLAMACION DEL NUEVO REGIMEN

Shanghai, 14.—El portavoz nipón ha declarado que se efectuará en Nankin una operación de limpieza.

Mañana se proclamará en Nankin el nuevo régimen.

Se izará la bandera roja, azul, blanca, negra y amarilla, que representa, con sus cinco franjas, las cinco razas de China.

Esta mañana ha comenzado a actuar el nuevo gobierno chino, creado por el imperialismo japonés.

LA BARBARIE NIPONA SE JACTA DE MATAR CHINOS

Shanghai, 14.—Noticias de Tokio dicen que las autoridades japonesas realizan campañas de represalias contra los que ponen obstáculos al plan de los jefes militares.

Es tal la exaltación militarista, en esta raza, mezcla de "ramurai" con el salvajismo técnico moderno que se cita la apuesta habida entre dos subtenientes nipones, sobre cuál de los dos habría de ajusticiar mayor número de chinos.

El que ganó la apuesta, dicen que había dado muerte a 150; mientras el otro asegura que su sable se ha mellado atravesando los cuerpos de 110 chinos.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

Barcelona, 14.—El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las 23 horas de ayer, dice así:

Ejército de Tierra

Esas actividad manifestada por tiroteos y tiros de cañón en algunos sectores de los distintos frentes.

Información Nacional

LA POLICIA DETIENE A GRAN NUMERO DE MALEANTES Y DE INDISCIPLINADOS

Valencia, 14.—Desde hace varios días la Policía del Ejército está efectuando gran número de detenciones a la salida de los teatros, cines y lugares donde hay gran afluencia de público.

El objeto es capturar a todos aquellos individuos movilizadas como "quintos", que no estén incorporados en sus respectivos organismos.

Se están efectuando muchas detenciones.

También son detenidas las personas que no logran justificar la ocupación u oficio que ejercen.

Otros apresados son conducidos a brigadas disciplinarias.

NOMBRAMIENTO MILITAR

Barcelona, 14.—El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa publica las siguientes disposiciones:

El teniente coronel don Antonio Gordón pasa destinado como jefe de la sección en el Ejército de Tierra.

Los coroneles don Robustiano Garrido y don Pedro de las Heras, destinados a los centros de reclutamiento números 18 y 16, respectivamente.

Destinando al teniente coronel don Jesús Pérez Salas, como jefe de la sección de personal del Ejército de Tierra.

Los tenientes coroneles don Joaquín Plaza y don Francisco Armengol, que pasan a los regimientos primero y quinto, deben incorporarse urgentemente.

Nombrando a don Gerardo Armendia, comandante de artillería general del Ejército de Andalucía.

Destinando a don José Martínez Varela al 88 cuerpo de Ejército.

LOS REPUBLICANOS DE MURCIA

Murcia, 14.—Los Partidos Izquier

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En este centro nos recibió el secretario particular, y manifestó que el Gobernador no tenía nada que comunicar a la prensa.

Se han recibido en este Gobierno civil 84 pesetas, de la suscripción hecha por don Antonio Rueda Córdoba entre varios vecinos de Huércal de Almería.

ALCALDIA

En este centro nos entrevistamos los periodistas con el Presidente del Consejo, camarada Alférez, el que nos dijo que estaba gestionando el traslado de la Comisaría de Abastos Municipal a un local adecuado. De esta manera cree que los consejeros de Abastos podrán realizar su labor más cómodamente que lo están haciendo ahora.

También estuvimos en la oficina de Estadística, donde nos manifestó el jefe de dicha dependencia camarada Morcillo, que se van recogiendo las cartillas de Racionamiento con bastante calma, pues del distrito primero van repartidas hasta la fecha unas 300, y por este motivo, se ha dado un plazo de dos días más para que puedan ser recogidas.

CONSEJO PROVINCIAL

En la visita que hicimos ayer a este centro, conversamos con el consejero, Mariano Pascual, que ha regresado de Barcelona, y nos hizo las manifestaciones siguientes:

He asistido en Barcelona a la reunión de consejeros provinciales que tuvo lugar en el Instituto Nacional de Previsión. Esta reunión fué presidida por el Director General de Abastecimientos, ciudadano Trifón Gómez.

Se trataron todos los problemas de abastecimientos, observándose por parte de la Dirección que hay una merma en el entusiasmo que debe haber en la aplicación de las disposiciones, particularmente en lo relacionado con la cuestión de las tasas, precisamente en estos momentos, cuando más necesaria es la colaboración con el Gobierno en la política de abastecimientos. Desde luego, se hizo notar las dificultades para los aprovisiona-

Un Ministerio de la Industria de Guerra

Ha señalado nuestro Partido la necesidad de ir a la creación de un Organismo que llene la misión de controlar y ordenar las industrias de guerra y creadas, así como aquellas que las necesidades reclaman su creación.

Es un problema de importancia decisiva para que el abastecimiento de material de guerra se asegure a nuestro Ejército. Profundamente estudiado por nuestro Partido, ir a la creación correspondiente del Ministerio de Armamento y Municiones. Se trata de que la industria en manos del Gobierno, directamente dirigida por él a través del organismo competente, cumpla con su misión, con la eficiencia que es necesaria y que es posible conseguir. Ello significaría la coordinación de toda la actividad industrial de la España republicana, con un formidable ahorro de energía y con un impulso grandioso que habría de redundar en el inmediato aceleramiento de nuestra victoria.

mientos normales, especialmente a los pueblos, pues cada vez son mayores las dificultades que la guerra ofrece; pero se hará lo posible para que el reparto de víveres en toda la provincia se haga de la manera más equitativa posible, realizándose para ello la gran labor de "repartir el sacrificio" entre todos los Consejos provinciales.

No obstante, los problemas de transportes, principalmente los de abastecimientos, tienden a mejorarse, debido a la colaboración del Cuerpo de Carabineros, que ha presentado un proyecto, el cual ha sido acogido con satisfacción, ya que los beneficios redundarán en bien de todos.

La dirección ha acordado una nueva distribución de víveres, especialmente de arroz, correspondiendo a Almería (capital y provincia) una cantidad importante, la cual se recibirá dentro de unos días.

Se trató igualmente sobre la cuestión de los piensos, observándose que las dificultades máximas radican en que las Consejerías Provinciales no han enviado a la Dirección General los datos estadísticos de la producción.

Precisa distribuir estos piensos a otras provincias que carecen de ellos. Antes de fin de año, quedará este problema resuelto.

Respecto a los decomisos, se hizo constar las dificultades que presentan determinadas autoridades, que no se disponen a interpretar la disposición que se ha dado sobre este particular. Se convino en que urge que todos los Consejos Municipales envíen directamente a los provinciales la relación de los decomisos, para que las consejerías ingresen el 75 por ciento, como corresponde a ese organismo.

Por último, nos dijo que se confeccionará una tasa especial de frutas frescas y verduras, constituyendo una ponencia para que informe, compuesta por los representantes de Valencia, Alicante y Almería. Antes de primero de año estará en vigor la referida tasa, la cual será distinta para cada provincia, en relación con la producción y otras circunstancias.

PLENO MUNICIPAL

Orden del día para la sesión ordinaria que el Consejo pleno celebrará hoy, 15 de Diciembre, a las diez y seis horas:

Oficio del Consejero Juan Martínez Andújar presentando la di-

Refugios para Almería

Relación de nuevos donativos recibidos en las oficinas de la Junta de Defensa Pasiva D. C. A. Almería.

Profesores de Orquesta, 76 pesetas; habilitado Delegación de Minas, 85'75; Sindicato de Esparteros «La Constancia», 1,055; 3.ª Agrupación de Jurados Mixtos, 22'20; 1.ª id. id., 41'70; Sindicato Contribuciones, 370'40; Auxiliares de Farmacia, 1,013'30; Brigada Topográfica, 127'15; Productos Químicos, 700; Casa Arriola, 57,73; Vina y Rodríguez, 2,087,42; Francisco Escámez, 978,05; Juan Marcos, 257'44; Casa Caparrós, 264,71; La Africana, 754'38; Las Filipinas, 3,374,76; Blanco y Negro, 2,651'80.

Desde Huércal-Overa

¡Viva la unidad!

En la historia política de Huércal Overa, ha de ser una fecha de recuerdo impercedero, la del día 12 de Diciembre, en que de hecho se logró la unidad de acción de los Partidos marxistas al constituirse el Comité de Enlace local entre ambas organizaciones.

Representando a los Comités provinciales de ambos Partidos se destacaron a Huércal Overa los camaradas Francisco Blanes por el Partido Socialista y Juan García Maturana por el Partido Comunista.

Reunidos estos camaradas con los responsables de las organizaciones locales y después de transcurrir los informes y discusiones dentro de la más completa armonía y comprensión de los problemas de la unidad, se concretó la constitución del Comité de Enlace integrado, por el Partido Socialista Francisco Bonillo y Jerónimo

misión de su cargo por incorporación a filas y oficio del Gobernador civil designando para sustituirle a José Reina Montoya.

Transferencia de crédito del presupuesto municipal ordinario por la suma de veinte mil cuatrocientas veinte pesetas.

Cuenta general del presupuesto del ejercicio de 1.936.

Escrito de Vicente Sánchez Bervel y Angel Burnau Garín interponiendo recurso contra acuerdo del Consejo Pleno de 15 de noviembre último.

Campaña de Invierno del S. R. I.

Cantos y ripios

Campaña de invierno

El que lucha en la sierra con saña y brío, no debe pasar hambre ni tener frío. ¿Conformes? Pues, entonces, mi buen amigo, coopere a la campaña dando su abrigo. El soldado precisa de la "trinchera" que luce en las ciudades el "pollo pera".

Los chalecos, los guantes, la "cazadora" para los que combaten hora tras hora. ¡Que todas nuestras ropas vayan al frente! ¡El calor es la enseña del combatiente! No piense más en Sañudo ¡Piense en Quijote! Y haga entrega al Socorro de su capote. ¡Qué frío hace en la sierra! ¡Vamos, de prisa, coopere a la campaña con su "pelliza"! El que pasa el invierno bien puede desprenderse de la "bufanda". Todas las ropas, todas, para el guerrero, ¡Que en retaguardia nunca falta un "braserito"! ¡Muy bien por el Socorro! ¡Noble campaña! ... ¡Con el "calor" de todos se salva España!.

Luis de TABIQUE

Donativos para la Campaña de Invierno

Camarada Padilla, 10 ptas.; Administrador Correos de Gádor, 5; Tres delegados del Sindicato de Revendedores de Frutas y Hortalizas, 15; Grupo militar de Etapa, 236; Miguel Rivas, 21; Secretario Jurídico del S. R. I., 1; Grupo Agrario del P. C., 5; Camarada Mora, 10; Francisco Jiménez Lucena, (Taverna calle Angel, 8, 50; Sindicato de Arrumbradores "La Hora, 100; Recolectado entre 51 afiliados del S. Arrumbradores "La Hora", 85'75. Agradecidos como siempre quedamos suyos y de la causa antifascista.

Por el Comité Provincial. El Secretario de Agit-Prop., P. O. D. PADILLA."

Donativo para el S. R. I.

Sindicato de Arrumbradores "La Hora", cuota fija del mes de Noviembre, 76 ptas.

Un saludo a las mujeres de Almería

La camarada Antonia Herbero, al marchar para Barcelona con una misión del Partido, saluda a las mujeres de Almería y su provincia y las invita para que trabajen incansables por la causa al lado de sus camaradas hombres, para impedir que España sea una colonia del fascismo extranjero, que es lo que pretenden los enemigos del pueblo.

Visado por la censura

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

Pre-fortificaciones

Tengo la satisfacción de comunicarle que en asamblea celebrada por este sindicato de practicantes de Almería y su provincia, el día 27 del corriente mes, se acordó donar la cantidad de 400 pesetas a ese Comité pro-fortificaciones y ver con nuestra simpatía la labor que realizáis, a la que nos solidarizamos con votos antifascistas en bien de Almería y de la causa que defendemos: Lo que comunicamos a Vd. en virtud del acuerdo de referencia.

Por la República. - Almería, 11 de diciembre de 1937. - El Presidente Miguel María. El Secretario José Márquez Rodríguez. Al Comité pro-fortificaciones. - Capital,

José Soriano Maciá

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5 GENERAL RIEGO, 1

Los campesinos quieren la unidad

Estamos a pocos días de la reunión del Comité Nacional de la Federación Española de T. de la Tierra.

Los trabajadores del campo están atentos a esta reunión y quieren que ella refleje fielmente el sentir de las masas campesinas en un problema de tanta envergadura como lo es la unidad dentro del seno de la U. G. T.; los trabajadores del campo a través de sus manifestaciones dicen: "nadie podrá separarnos de nuestros hermanos de clase, los obreros industriales, por eso nosotros estamos con la mayoría."

Las secciones se pronuncian por la unidad y plantean a su delegado a esta reunión la manera en que ha de producirse, si no quiere traicionar los deseos del campesinado almeriense que no es otro que reconocer la Ejecutiva de la mayoría del Comité Nacional de la U. G. T.

Llaman la atención al grupito escisionista, para que, dejando a un lado personalismos, se sometan a la disciplina y dentro de la organización desde el puesto que sea, laboren por la unidad que es la base para la victoria.

Son muchas las Secciones que se han pronunciado en este sentido y estamos seguros que la unidad es más sentida que nunca en el campo, porque saben que consolidar la unidad es ganar la guerra, y ganar la guerra es asegurar las conquistas revolucionarias logradas en el campo.

Secciones que se han pronunciado por la nueva Ejecutiva

Ara, Rebeldía, Abucena, Olula del Río, Las Cunas, Guaramara, Los Guiraos, Cuevas del Almanzora, Egido, Dalias, Abucena, Huércal-Overa, Lubrín, Aspilla de Chirivel, Contador, María, Turre, Nieva, Puertecico, Fuensanta, Toscanos, La Hoya, Urcal, Rambia Grande, Saltador Palpi.

Decisiones que tendrá presentes nuestro Delegado en la reunión del día 18, que estrecharán más y más los lazos de unidad del proletariado y campesinado.

tral, dando normas claras de organización a las nuevas organizaciones que se constituyan y velando, a base de un estricto control de realización, de que todo el trabajo, los acuerdos y resoluciones sean cumplidos.

Crearé un aparato apto para recibir y expedir la correspondencia a los organismos y sostener el aparato de la provincia en forma que funcione en todas las condiciones. Velaré por que se celebren normalmente las reuniones y conferencias de las organizaciones del Partido; intensificaré el desarrollo de las organizaciones de masas controladas por medio de las fracciones comunistas, cuidando de que se realice el trabajo entre las mujeres y su organización.

Dirigirá de una manera sistemática, orientándose especialmente hacia los puntos decisivos y las industrias fundamentales, el reclutamiento de nuevos militantes para el Partido. Dirigirá, en conjunto con el responsable de Agit-Prop y secretario político, el trabajo de asimilar a los nuevos militantes a la teoría y práctica revolucionaria de nuestro Partido, de despertar en ellos el sentido de responsabilidad y espíritu de iniciativa, de enseñarles a que puedan orientarse en todo momento por sí solos sobre la base de la línea e indicaciones generales del Partido y de sus órganos dirigentes.

Dedicará una atención especial al trabajo de formar los nuevos cuadros dirigentes. Para eso tendrá que conocer personalmente a los militantes, conocer las características y cualidades de cada uno, sus aficiones, etc., para saber poner a "cada hombre en su lugar"; tendrá que seguir de cerca el desarrollo de esos cuadros enseñándoles en el trabajo, ayudándoles a corregir los errores sobre la marcha; estudiará la manera de promover cada vez más a nuevos camaradas a puestos de dirección amplia de los cuadros, trabajando por convertir a cada militante en un dirigente más.

Responsable sindical. Será el encargado de orientar a los militantes en toda la actividad sindical del Partido en la provincia. Velará por que todos los miembros del Partido estén sindicados, y de forma especial por la organización y eficiente funcionamiento de las fracciones sindicales comunistas, orientando a través de estas actividades y actividades sindicales sobre la base de nuestra línea política.

Dedicará especial atención a que el Partido desarrolle una gran actividad encaminada a ganar a las masas inorganizadas, atrayéndolas al Sindicato de clase y formándolos allí donde no existan.

(Continuará)

Delegación provincial de Reforma Agraria de Almería

CIRCULAR NUM. 5

A TODOS LOS CAMPESINOS DE LA PROVINCIA

Hace más de un año que se publicó el decreto de 7 de octubre de 1936 para llegar a la expropiación y indemnización de aquellas fincas pertenecientes a personas insurrectas o facciosas.

La rapidez con que se sucedieron los acontecimientos en el campo y como tuvieron que ser resueltos, fueron las causas que hicieron que se aplicara entonces el decreto de 20 de marzo de 1936, como base de la ocupación temporal de fincas declaradas de utilidad social.

A la masa campesina no le satisface la situación transitoria de dicho decreto, ya que no determina el asentamiento definitivo que es lo que vosotros anhelaís.

Es necesario, campesinos, de la provincia que inmediatamente de recibida esta circular os pongáis en contacto con los consejos municipales, Organizaciones Sindicales y Frente Popular, para que constituyan las Juntas Municipales Calificadoras, en aquellos términos que aun no lo han sido y vigilarlas a todas para que trabajen y cumplan su cometido, única forma de llevar al campo almeriense el espíritu del Decreto de 7 de Octubre de 1936 que es lo único legislado con fundamento legal para conseguir la expropiación y por consiguiente el definitivo y permanente asentamiento sobre las fincas.

Los pueblos que aun no han constituido Junta Municipal Calificadoras son los siguientes: Antas, Almocita, Baza es, Bayareal, Cobdar, Cantoria, Chirivel Somentin, Olula del Río Gergal, Garrucha, Los Gallar-

Angel Pestaña

Su muerte ha sido sentida por el antifascismo, ya que su vida de luchador la consagró a la causa.

Comprendió Pestaña a tiempo que el apoliticismo resultaba demasiado subjetivo para las luchas que se avecinaban, y de ahí que fundara el Partido Sindicalista, salido de los cuadros de luchadores de la C. N. T.

El ministro de Defensa lo ha dicho, si Pestaña hubiera ingresado en un Partido obrero de los que ya tenían vida propia su roca personalidad hubiera dado un mayor fruto a la causa.

Honramos al hombre que supo dar cuanto era para la lucha en contra del fascismo.

Elecciones en la U. R. S. S.

Allí el pueblo, libre y dueño de sus destinos, ha podido pronunciarse de acuerdo a su propia voluntad, llevando a los puestos de responsabilidad a quienes ha creído que mejor interpretaban sus deseos e intereses ¿Por qué este? Por que allí ya desaparecieron para siempre los traidores; por que en la U. R. S. S. ya no hay explotados ni explotadores, y porque todos son miembros útiles de la sociedad, a cuyo sostenimiento todos contribuyen. Mucho pasaron, mucho hubieron de pasar, pero los obreros y campesinos rusos son felices hoy.

Estas últimas elecciones han demostrado al mundo su formidable conquista de ser dueños de sus propios destinos.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina. Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 5. Calle de Plácido Langle, 4

dos y Mojácar. Pueblos donde hay Junta Calificadora y no han hecho nada: Roquetas, Ráfol, Nijar y Pulpi.

Almería 14 Diciembre 1937

EL DELEGADO

Vida del Partido

Por la presente se convoca a todos los responsables de Masas de Radios y Células a la reunión que se celebrará hoy miércoles a las seis de la tarde en el local del Radio Centro del Partido Comunista.

Por ser de gran importancia los asuntos a tratar se espera la más puntual asistencia. El Secretario de Masas, José García.

Se cita a todos los Secretarios generales y de organización de las células del Radio Centro, para una reunión que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio, Avenida de la República, 61.

ALTAVOZ DEL FRENTE

Relación de donativos en metálico hechos a este Altavoz del Frente en la última decena del mes actual.

Radio Comunista de Albolea, 4 pesetas.

Antonio Lázaro, 30.

Comisario de la Comandancia Militar y teniente jefe del destacamento de la Venta de Araoz, 780.

José Rebollo Martínez, 5.

Relación de unidades del Ejército a las que le han sido donadas por este Altavoz bibliotecas, folletos y material escolar y de escritura:

Grupo de Transmisiones del 23 Cuerpo de Ejército.

Sección de Zapadores del Batallón de Ametralladoras.

Brigadas de Fortificaciones. Gabriel Baldrich, teniente del Ejército Popular.

Grupo de Reflectores de la D. E. C. A. de Almería.

Grupo de Sanidad de la 54 Brigada Mixta.

Se han recibido y están a disposición de todos los antifascistas almerienses en la librería de este Altavoz del Frente la colección completa de libros y folletos de la Editorial Estudios de Valencia.

SECCION AGRONOMICA

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los agricultores que tienen solicitada en el modelo oficial el suministro de semilla de trigo MENTANA para el plan de las tres cosechas, que a partir del día 16 del actual pueden personarse en las oficinas de esta Sección Agronómica a retirar la oportuna autorización previo pago de su importe, de la cantidad que les haya correspondido.

Asimismo se hace presente a los Consejos Municipales y Organizaciones sindicales que tienen hecha dicha petición colectivamente, que deberán presentar las relaciones de agricultores en las que se detalle el nombre de los mismos, cantidad pedida y superficie a sembrar, por cada uno de los interesados.

LA INDIA

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A.- Almería.

QUÉES Y CÓMO FUNCIONA EL PARTIDO COMUNISTA

Por P. Checa

El Buró del Comité Provincial se distribuirá el trabajo de la siguiente forma:

Secretario general. Es responsable personalmente ante el Buró y ante el Comité Central de todo el trabajo del Comité, de la dirección política y de todo el trabajo en general. Es responsable del contacto directo y estrecho con el Comité Central, Comerciales y Radios de la provincia; es el encargado de dar las instrucciones a las organizaciones locales y de controlar su realización. Será responsable de la actividad y del trabajo del Provincial, así como de las perspectivas existentes.

Responsable de organización. Es el segundo secretario del Comité, responsable igualmente, ante el Buró Provincial y el Comité Central, en todos los aspectos de la organización del Partido, controlando la organización para que se desentrañe dentro de las normas leninistas trazadas por los Congresos del Partido y por el Comité Cen-

Cooperativas agrícolas

Análisis y comentarios

al decreto dado por el Gobierno del F. P. el 27 de agosto de 1937

Artículo 1.º.—Para todos los efectos legales se entenderá por "Cooperativa Agrícola" Asociación de Agricultores y cultivadores de la Tierra, que sujetándose en su orientación y funcionamiento a las prescripciones del presente Decreto, tenga por objeto el mejoramiento social y económico de los asociados mediante la acción conjunta de éstos en una obra colectiva de obtención, de transformación o de ventas de productos agrícolas, pecuarios o forestales.

COMENTARIO (a este artículo). Este artículo significa que sólo podrán formar parte como asociados de las Cooperativas Agrícolas, y gozar de los privilegios que a ellas concede el Gobierno, los campesinos y obreros agrícolas que culti-

van la tierra, descartándose con tal motivo la participación de toda clase de personas que no llenen esas condiciones fundamentales.

Al mismo tiempo ello significa que todos los campesinos que acepten los Estatutos de una Cooperativa Agrícola constituida o a constituirse debidamente legalizada, y que no estén afectados por alguna calificación infamante o sean sospechados probablemente de facciosos, tendrán derecho de su entrada en la misma, lo que prácticamente implica lograr la unidad económica en el campo.

La resolución dada recientemente por el Ministerio de Trabajo y Asistencia Social estableciendo que no puede limitarse la admisión del número de socios a una Coopera-

tiva, ni "estatutariamente ni de hecho, y que serán sancionadas aquellas entidades que infrinjan esta disposición legal, que constituye uno de los principios básicos del movimiento Cooperativo del mundo", interpreta la letra y el espíritu de la organización cooperativa en el campo.

Este aspecto legal de la organización cooperativa adquiere grandes relieves en los actuales momentos de guerra.

Sabidas son las perturbaciones que en contra de la unidad en el campo, tratarán de introducir los intereses capitalistas apoyados accidentalmente en algunos medios políticos o sindicales. Esta tentativa.

Continuará

No puede haber paz hasta que sean definitivamente aplastados todos los enemigos y todos los que tratan de implantar en España un régimen fascista.

No puede haber paz mientras quede un solo soldado de los ejércitos invasores pisando el suelo de nuestra patria.

(Del discurso de José Díaz en el último pleno ampliado del C. C. de nuestro Partido)

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Portavoz de los obreros y campesinos de Almería y su provincia



La opinión inglesa rechaza las pretensiones alemanas sobre colonias

Se oponen 70 diputados

Londres, 14.—Un grupo de unos setenta diputados conservadores, ha dado a conocer al primer ministro inglés su decisión de no estar conformes a avenirse con el proyecto de cesión a Alemania de territorios bajo mandato.

Fundan su oposición en razones estratégicas y en el propio interés de las poblaciones.

También las clases comerciales

Londres, 14.—Sigue siendo tema preferente en los círculos políticos y diplomáticos el punto de las reivindicaciones alemanas sobre colonias.

El Comité parlamentario de

las Asociaciones Comerciales del Imperio también se muestran contrarios a las pretensiones alemanas.

Todos estos son síntomas de lo que el elemento conservador inglés opina respecto a estos asuntos.

Es evidente que el prestigio de Inglaterra ha ganado mucho estos últimos días, como también lo es, que la «contente» Anglo-Francesa propugna una política firme y tranquila.

La actitud, no solo del Gobierno, sino de la mayoría del Parlamento, es no hacer caso de las imposiciones y estudiar la cuestión de la reivindicación de colonias con un criterio firme.

nuestra organización juvenil ha de estar presente en el mismo, si no quiere verse ante la realidad de ser expulsado de nuestro seno orgánico, ya que creemos se ha dado suficiente margen para que todos los compañeros queden enterados de los acuerdos recaídos en el último pleno.

Es preciso, pues, definirse concretamente; o se es joven libertario, haciendo honor a los principios que encarna nuestra organización, o se concreta lo contrario.

Siempre ha sido nuestra máxima: «Ni sobra el que viene ni hace falta el que se va», puesto que al que le interesa la organización y nuestros principios, no es necesario hacerle ver la magnitud de los mismos.

Son muchos e importantes los problemas que a cada paso se le plantea a nuestra organización, y esto tiene que ser resuelto con la aquiescencia de todos sus componentes.

Por ahora, creemos bastante con toda esta observación, y bien entendido de que, a partir de este pleno que hemos de celebrar, se pondrán en práctica rigurosa los acuerdos de expulsión a todo el que, sin justificación de causas, deje de asistir al mismo.

Esperando veros a todos en este pleno, que será de gran importancia, en evitación de lo que antecede.—Vuestro y de la Anarquía, el secretario.

Acordado por el Comité Ejecutivo del Sindicato de Trabajadores de la Diputación de Almería la ampliación del plazo para la revisión de carnets, cuyo plazo finaliza el día treinta del actual, por la presente se encarece de todos los afiliados pasen por la Secretaría de este sindicato, sita en la Casa del Pueblo, Plaza de José Litran, hasta referido día 30, y en horas de dos y media a tres y media de la tarde; bien entendido que todos aquellos que no concurran serán dados de baja en esta Organización y publicados sus nombres en la Prensa como enemigos de la clase trabajadora.

DR. ARTES GUIRADO

SANATORIO QUIRURGICO

Alcalde Muñoz, 12

RAYOS X

APARATO DIGESTIVO

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

Nuevo domicilio, Pérez Galdés, 8

Teléfono 1719

Reportaje relámpago

Los combatientes, entonando himnos antifascistas, saludan, entusiasmados, la consigna ¡Fortificaciones!

Deseoso de llevar a las columnas de DIARIO DE ALMERIA la autorizada impresión que, sobre el problema de Fortificaciones, puede aportar el compañero Sierra, presidente de la Comisión de Fortificaciones del Frente Popular, he hecho mi presentación en la dependencia que la mentada Comisión ocupa en nuestra ciudad.

Pero ¡ay! Mis propósitos han sido frustrados en parte. El compañero Sierra, por quien pregunto, me informan que se halla ausente, realizando algunos trabajos de gran interés, relacionados con el organismo que preside.

Cuando ya me disponía contrariado a salir del local, el camarada Antonio Vivas Alonso, Secretario Administrativo de la precitada Comisión de Fortificaciones, me ataja:

—Si yo puedo serle útil en lo que desea. Usted dirá.

Efectivamente, veo en esta pregunta una coyuntura para satisfacer mis propósitos. Le explico a la ligera, lo que pretendía y, sin esperar más, le pregunto:

—¿Qué concepto tiene usted formado sobre la consigna lanzada por el Frente Popular en torno a las fortificaciones?

—Creo que ha sido una de las mejores consignas que se han dado y pueden darse sobre nuestra causa. Es el cumplimiento de esta consigna un deber elementalísimo que tenemos los que amamos la causa antifascista, y lógicamente, a esta consigna se le está dando vida propia, como son los deseos del Frente Popular en pleno.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA DE ALMERIA

El Comité Provincial de las J. S. U. de Almería, en su reunión extraordinaria del día 14 del corriente y ante una acusación grave debidamente comprobada contra Juan Martínez Nieto el cual abusando del cargo que tiene en el Consejo Provincial de ¡ALERTA! en representación de nuestra Juventud, ha sacado del Ayuntamiento una gran cantidad de comestibles, para su uso personal, no importándole nada la escasez de algunos de ellos, obrando de esta manera como un elemento enemigo del régimen y de la República; por lo que el Provincial de la J. S. U. ha resuelto expulsarlo de sus filas y

Hasta ahora han salido de expediciones —una de 250 hombres y otra de 100—. Pero ¿qué labor lleva realizada la Comisión de Fortificaciones y que proyectos tiene?

—¿Qué labor lleva realizada la Comisión de Fortificaciones y que proyectos tiene? Entre otros proyectos sobre este particular tienen un volumen inmensamente mayor. Perdona que no pueda ahora citárselos.

Como usted ve —prosigue Vivas—, no cesan de presentarse en estas oficinas compañeros de las más diversas ideologías, ofreciéndose para colaborar en tales obras. Además, quiero hacer resaltar que la mayoría de los Sindicatos, y entre ellos los de Barrileros, Panaderos y trabajadores de la Alhóndiga, han enviado para los trabajos de Fortificaciones grupos numerosos de sus afiliados, siendo los propios Sindicatos quienes sufragan entusiastamente los haberes de los mismos.

—¿Qué sensación ha producido entre los combatientes la iniciación de estos trabajos de seguridad?

—Allí, en los frentes de combate, todos, todos, sin excepción alguna, acogieron esta noticia de los trabajos de fortificaciones que se están realizando en nuestra retaguardia con una emoción indescriptible, e incluso, muchos de los combatientes fueron a los lugares donde se estaba trabajando, entonando himnos alusivos a la causa antifascista y exteriorizando, con frases de encendido aliento, la alegría que les ha producido esta determinación del Frente Popular.

GALERIN

señalarlo ante la opinión antifascista de Almería.

De esta manera el Provincial de la J. S. U., pone de su parte todo el empeño, empezando con su propia Organización de combatir a todos los emboscados y enemigos de nuestra causa.

El Provincial de la J. S. U. de Almería.

GACETILLAS

Farmacia de guardia

Para esta noche corresponde permanecer de guardia a la farmacia siguiente:

Francisco Romero Navarro, Plaza del Seis de Octubre (antes Santo Domingo).

S. R. I.

Se desea saber el paradero de los niños Antonio Chacón Via, Francisco Navarro Jiménez, Carmeja Jiménez Vargas y Soerreo Hidalgo.

El recuerdo de los héroes de Jaca nos hace luchar con más ardor por la independencia de España